

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алали Халеда «Потенциал хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Диссертационная работа Алали Халеда на тему «Потенциал хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом» посвящена важной проблеме неотложной абдоминальной хирургии - лечению пациентов с распространенным гнойным перитонитом. Распространенный гнойный перитонит является одним из самых тяжелых проявлений осложненной абдоминальной инфекции, послеоперационная летальность и частота осложнений при котором остаётся на неприемлемо высоком уровне. Появление признаков абдоминального сепсиса или септического шока делает прогноз для выздоровления этих больных неопределенным и требует внесения корректив в хирургической тактике. Для улучшения результатов лечения этого грозного осложнения одни исследователи предлагают минимизировать операционную травму и выполнять оперативные вмешательства только лапароскопически. Другие, ставят под сомнение адекватность лапароскопических вмешательств, предлагают не отказываться от открытых операций, но сконцентрировать усилия на повышении эффективности различных этапов лечения этих пациентов. Несмотря на прилагаемые усилия, показатели летальности больных с распространенным гнойным перитонитом не демонстрирует тенденции к снижению.

Актуальность тематики, выбранной Алали Х. не вызывает сомнений, а диссертационная работа заслуживает внимательного изучения.

Представленный автореферат изложен на 24 страницах машинописного текста, выполнен в соответствии с требованиями ВАК и позволят создать полное представление о проведенном исследовании. В автореферате представлено содержание всех разделов работы: обозначена актуальность проблемы, сформулированы цель и задачи, представлен и охарактеризован клинический материал. Аналитическое изучение сформированных групп привело к получению значимых результатов, формированию выводов и практических рекомендаций. Объем клинического материала достаточен для получения достоверных результатов. Выводы логичны и в полной мере соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации конкретны и применимы в клинической практике. Представленные в автореферате данные наглядно иллюстрированы рисунками и таблицами.

Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

По результатам исследования автором опубликовано 6 работ, в том числе 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Первого Московского государственного медицинского университета им И.М. Сеченова / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертацией на соискание ученой степени кандидата наук; 2 научные статьи в изданиях, индексируемых в международных базах (Scopus).

Таким образом, на основании автореферата, диссертационная работа Алали Х. на тему: «Потенциал хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей новые решения актуальной задачи абдоминальной хирургии, и соответствует полностью требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского университета от 06.06.2022г. №0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор данной диссертации Алали Х. достоин присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия.

Профессор кафедры госпитальной хирургии с курсом детской хирургии Медицинского института ФГАОУ ВО "Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы", д.м.н.

09.06.2023 г.

М.А. Чников

Подпись Чникова М.А. заверяю:

Ученый секретарь Учёного совета Медицинского института ФГАОУ ВО "Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы", доцент, к.фарм.н.



Т.В. Максимова

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»
Адрес: 1171198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
Телефон: +7(495)434-70-27
E-mail: rudn@rudn.ru